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CÂMARA MUNICIPAL DE TAMANDARÉ/PE 
 
 

CARGO: ASSISTENTE ADMINISTRATIVO. 
 

INSTRUÇÕES: 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO DE QUESTÕES:  
 Corresponde à sua opção de cargo. 
 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário, reclame ao fiscal da sala  

um outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 
 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 
 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 

 
 

VOCÊ DEVE: 
 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 
 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 
 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 

 
 

ATENÇÃO: 
 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta. 
 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à questão. 
 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 
 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questões e preencher a folha de respostas. 
 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 
 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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As mulheres são vítimas de violência porque são mulheres 
Wânia Pasinato 

Nos últimos anos, a violência contra as mulheres no 
Brasil vem se tornando assunto público e reconhecido como 
problema ao qual qualquer mulher, independentemente de 
raça, cor, etnia, idade ou classe social pode estar sujeita. 
Trata-se de reconhecer que a violência não é um infortúnio 
pessoal, mas tem origem na constituição desigual dos 
lugares de homens e mulheres nas sociedades – a 
desigualdade de gênero -, que tem implicações não apenas 
nos papéis sociais do masculino e feminino e nos 
comportamentos sexuais, mas também em uma relação de 
poder. Em outras palavras, significa dizer que a 
desigualdade é estrutural. Ou seja, social, histórica e 
culturalmente a sociedade designa às mulheres um lugar de 
submissão e menor poder em relação aos homens. Qualquer 
outro fator – o desemprego, o alcoolismo, o ciúme, o 
comportamento da mulher, seu jeito de vestir ou exercer sua 
sexualidade – não são causas, mas justificativas socialmente 
aceitas para que as mulheres continuem a sofrer violência.  

(...) Em anos recentes, esse reconhecimento foi 
acompanhado por mudanças na forma como devemos 
responder a essa violência, atacando não as justificativas, 
mas as causas. O país tornou-se referência internacional 
com a Lei 11.340/2006 – a Lei Maria da Penha, cujo 
diferencial é a forma de abordar o problema, propondo a 
criminalização e a aplicação de penas para os agressores, 
mas também medidas que são dirigidas às mulheres para a 
proteção de sua integridade física e de seus direitos, além de 
medidas de prevenção destinadas a modificar as relações 
entre homens e mulheres na sociedade, campo no qual a 
educação desempenha papel estratégico. Apesar de tudo, o 
Brasil segue sendo um país violento para as mulheres. 
Anualmente são registradas centenas de ocorrências de 
violência doméstica, de violência sexual, além das elevadas 
taxas de homicídios de mulheres que, quando motivadas 
pelas razões de gênero, são tipificadas como feminicídios. 
Esses números expressam uma parte do problema e 
comumente dizemos que a subnotificação é uma 
característica dessas situações. 

O medo, a dúvida, a vergonha são algumas 
explicações para esse silêncio, mas novamente nos 
contentamos em olhar para as justificativas e não para as 
causas. (...) 

De modo geral, mudamos as leis, mas não a forma 
como as instituições funcionam. O Sistema de Justiça segue 
atuando de forma seletiva e distribuindo de forma desigual o 
acesso à Justiça. Existem poucos serviços especializados 
para atender as mulheres em situação de violência. Faltam 
protocolos que orientem o atendimento. Falta capacitação 
para os profissionais cuja atuação é muitas vezes balizada 
por convicções pessoais e julgamentos de valor que nada 
têm a ver com os direitos humanos. (...) 

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/Sociedade/notícia/2018/02/ 
violencia-contra-mulher-wania-pasinato.html 

 
01. O texto de Wânia Pasinato, quanto à tipologia que 
sobressai nessa obra em questão, pode ser classificado 
como, eminentemente uma sequência: 
a) Narrativa. 

b) Descritiva. 
c) Argumentativa. 
d) Expositiva. 
e) Injuntiva. 
 

02. Quanto à variação linguística empregada, de acordo com 
o gênero do texto de Wânia Pasinato, destaca-se, 
principalmente a linguagem: 
a) Informal. 
b) Mista. 
c) Formal. 
d) Poética. 
e) Regional. 
 

03. Sobre o texto, pode-se afirmar que ele dá enfoque, 
principalmente: 
a) Ao aspecto unicamente étnico da violência contra a 
mulher. 
b) Ao aspecto de causalidade do fenômeno centrado apenas 
no modo de se vestir de algumas mulheres. 
c) Ao fato de a mulher ser julgada, com acerto, pela forma 
como se comporta em sociedade, chamando a atenção em 
demasia. 
d) Ao fato de haver uma diferença em relação às noções de 
poder, já que à mulher se relega o papel de submissão, ou 
seja, tem origem na constituição desigual dos lugares de 
homens e mulheres nas sociedades. 
e) Ao fato de que a justiça evoluiu, pois há legislação 
específica para a violência contra a mulher, dando total apoio 
e segurança para todas as mulheres que sofrem de 
feminicídio. 
 

04. O vocábulo destacado na passagem “(...) que nada têm 
a ver com os direitos humanos.” (4º parágrafo) acentua-se 
pela mesma regra de acentuação gráfica que a palavra: 
a) Três. 
b) Intervêm. 
c) Você. 
d) Amém. 
e) Vôlei. 
 

05. Analise as passagens abaixo retiradas do texto; percebe-
se que há advérbios destacados em todas elas, MENOS na 
alternativa:  
a) “(...) independentemente de raça, cor, etnia, idade ou 
classe social pode estar sujeita.” (1º parágrafo). 
b) “Trata-se de reconhecer que a violência não é um 
infortúnio pessoal, (...)” (1º parágrafo). 
c) “Ou seja, social, histórica e culturalmente a sociedade 
designa às mulheres um lugar de submissão (...)” (1º 
parágrafo). 
d) “(...) mas justificativas socialmente aceitas para que as 
mulheres continuem a sofrer violência. (1º parágrafo).” (1º 
parágrafo). 
e) “(...) e comumente dizemos que a subnotificação é uma 
característica dessas situações. (2º parágrafo). 
 

06. O conectivo destacado que introduz a última oração do 
período em “O medo, a dúvida, a vergonha são algumas 
explicações para esse silêncio, mas novamente nos 
contentamos em olhar para as justificativas e não para as 
causas.” (3º parágrafo) poderia ser substituído por qualquer 

Língua Portuguesa – 1 a 10 
2 pontos 
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outro conectivo com o mesmo valor semântico abaixo, com 
EXCEÇÃO da alternativa: 
a) Portanto. 
b) Porém. 
c) Entretanto. 
d) Todavia. 
e) No entanto. 
 
07. Nas opções abaixo, retiradas do texto, há apenas uma 
que apresenta verbo na estrutura passiva construída com 
base em uma perífrase verbal; tal estrutura encontra-se na 
alternativa:   
a) “Trata-se de reconhecer que a violência não é um 
infortúnio pessoal, (...)” (1º parágrafo). 
b) “(...) mas tem origem na constituição desigual dos lugares 
de homens e mulheres nas sociedades – a desigualdade de 
gênero -, (...)” (1º parágrafo). 
c) “(...) que tem implicações não apenas nos papéis sociais 
do masculino e feminino e nos comportamentos sexuais, 
mas também em uma relação de poder.” (1º parágrafo). 
d) “Em outras palavras, significa dizer que a desigualdade é 
estrutural.” (1º parágrafo). 
e) “Em anos recentes, esse reconhecimento foi 
acompanhado por mudanças na forma como devemos 
responder a essa violência, (...)” (2º parágrafo). 
 
08. Em relação ao vocábulo “que”, presente no excerto 
“Trata-se de reconhecer que a violência não é um infortúnio 
pessoal, (...) (1º parágrafo), ele deve ser classificado como 
um(a): 
a) Pronome relativo. 
b) Conjunção adverbial. 
c) Preposição acidental. 
d) Partícula expletiva. 
e) Conjunção integrante. 
 
09. O pronome relativo em destaque no fragmento “O país 
tornou-se referência internacional com a Lei 11.340/2006 – a 
Lei Maria da Penha, cujo diferencial é a forma de abordar o 
problema, (...)” (2º parágrafo) está usado corretamente. 
Assinale a alternativa em que tal pronome também está 
empregado de forma correta, levando-se em consideração o 
fenômeno da regência: 
a) Ele compra pão de cuja a padaria ninguém gosta. 
b) Esta é a advogada sobre cuja competência todos 
acreditam. 
c) O hotel, no cujo quarto minha irmã se hospedou no verão 
passado, foi demolido. 
d) O jogo, sobre cujo resultado falamos tanto, foi muito 
conceituado pelo público na última temporada. 
e) O compositor com cujas as melodias você simpatiza é 
bem versátil. 
 
10. As vírgulas empregadas no período “Qualquer outro fator 
– o desemprego, o alcoolismo, o ciúme, o comportamento da 
mulher, seu jeito de vestir ou exercer sua sexualidade – não 
são causas, mas justificativas socialmente aceitas para que 
as mulheres continuem a sofrer violência.” (1º período) 
justificam-se, pois separam, respectivamente: 
a) Enumeração e oração adversativa. 
b) Citação e aposto explicativo. 
c) Oração causal e aposto enumerativo. 
d) Oração adversativa e enumeração. 
e) Aposto explicativo e oração concessiva. 
 
 

 
11. Maria está organizando um evento e precisa comprar 
flores para a decoração. O fornecedor vende um buquê 
pequeno de flores por R$10 e um buquê grande por R$15. 
Maria precisa comprar um total de 10 buquês, gastando 
exatamente R$130. Ela decide comprar x buquês pequenos 
e y buquês grandes. Com base nas informações acima, 
quantos buquês pequenos e quantos buquês grandes Maria 
deve comprar para atender às suas necessidades? 
a) x = 3 buquês pequenos e y = 7 buquês grandes 
b) x = 5 buquês pequenos e y = 5 buquês grandes 
c) x = 2 buquês pequenos e y = 8 buquês grandes 
d) x = 4 buquês pequenos e y = 6 buquês grandes 
e) x = 6 buquês pequenos e y = 4 buquês grandes 
 

12. Nas competições de Surf das Olimpíadas, os 
competidores têm direito à cinco notas que são dadas por 
julgamentos das suas manobras por juízes. A maior e a 
menor nota são descartadas. Considerando estas 
condições calcule a média aproximada de um surfista que 
teve as seguintes notas. 
 

1ª Nota 2ª Nota 3ª Nota 4ª Nota 5ª Nota 
5,74 8,23 2,47 6,93 9,13 

 

a) 6,97 
b) 5,88 
c) 5,05 
d) 7,27 
e) 6,18 
 

13. Os trabalhadores da fábrica são constantemente 
encorajados a praticar tolerância zero quando se trata de 
acidentes em fábricas. Acidentes podem ocorrer porque o 
ambiente de trabalho ou as próprias condições são 
inseguras. Por outro lado, acidentes podem ocorrer devido a 
descuido ou o chamado erro humano. Além disso, o turno do 
trabalhador, 7:00 A.M. – 3:00 P.M. (turno diurno), 3:00 P.M. – 
11:00 P.M. (turno vespertino) ou 11:00 P.M. – 7:00 A.M. 
(turno da noite), pode ser um fator. Durante o último ano, 
ocorreram 600 acidentes. As porcentagens dos acidentes 
para as combinações de condições são as seguintes: 
 

Turno Condições inseguras Erro Humano 
Manhã 5% 20% 
Tarde 6% 25% 
Noite 2% 30% 

Considere que um relatório de acidente foi selecionado 
aleatoriamente entre os 600 relatórios. Qual é a 
probabilidade de o acidente ter ocorrido no turno da noite, 
sabendo que ocorreu um erro humano? 
a) 0,300 
b) 0,753 
c) 0,398 
d) 0,247 
e) 0,602 
 

14. Considere os conjuntos numéricos A, B e C definidos da 
seguinte forma: 

 
Determine                    : 
a) [4, 5) 
b) (4, 5] 
c) (3, 4] 
d) [3, 4) 
e) [3, 5) 

Raciocínio Lógico – 11 a 15 
02 pontos 
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15. Pedro está à leste de Tomé e Tomé está ao norte de 
João. Mateus está no sul de João, então em que direção de 
Pedro está Mateus? 
  
 
 
 
 
a) Sudeste 
b) Sudoeste 
c) Sul 
d) Nordeste 
e) Noroeste 
 
 
 

16. Em relação ao conceito de desenvolvimento sustentável, 
qual das seguintes práticas é considerada essencial para 
sua promoção? 
a) Exploração máxima dos recursos naturais disponíveis. 
b) Redução do consumo de produtos de origem vegetal. 
c) Adoção de políticas que incentivem o consumo consciente 
e a reciclagem. 
d) Desmatamento controlado para expansão agrícola. 
e) Aumento da produção industrial sem restrições 
ambientais. 
 

17. Qual é o papel da literatura na compreensão das 
questões sociais e políticas de uma sociedade? 
a) A literatura apenas diverte os leitores e não tem relação 
com a realidade social. 
b) A literatura reflete e questiona a realidade social, 
contribuindo para a reflexão crítica sobre questões políticas e 
sociais. 
c) A literatura sempre apoia as ideologias políticas 
dominantes. 
d) A literatura não tem influência nas percepções sociais e 
políticas das pessoas. 
e) A literatura deve evitar temas políticos para não influenciar 
os leitores. 
 

18. Quais são as consequências mais imediatas das fake 
news no cenário político brasileiro? 
a) Fortalecimento da confiança nas instituições políticas. 
b) Melhoria na qualidade do debate público. 
c) Disseminação de desinformação que influencia 
negativamente o processo eleitoral e a opinião pública. 
d) Aumento da transparência das ações governamentais. 
e) Crescimento da participação popular em debates políticos. 
 

19. No que diz respeito ao meio ambiente, qual é a principal 
vantagem da energia solar em comparação com outras 
fontes de energia? 
a) Ela é uma fonte de energia não renovável. 
b) Ela não depende de condições climáticas para ser gerada. 
c) Ela gera energia a um custo mais alto do que outras 
fontes. 
d) Ela é uma fonte limpa e renovável que reduz a emissão de 
gases de efeito estufa. 
e) Ela exige a construção de grandes usinas hidrelétricas. 
 

20. Em relação à economia brasileira, qual é um dos 
principais desafios enfrentados pelo país na atualidade? 
a) Baixa inflação e excesso de reservas cambiais. 
b) Crescimento acelerado do PIB e aumento das 
exportações. 
c) Elevado desemprego, associado à baixa qualificação da 
força de trabalho e à instabilidade política. 

d) Alto nível de investimento estrangeiro em infraestrutura. 
e) Forte valorização do real frente ao dólar. 
 

 
 
 
21. Assinale a alternativa CORRETA sobre os princípios da 
Administração Pública: 
a) O princípio da eficiência garante que os atos 
administrativos sejam realizados de forma mais rápida, 
mesmo que em desacordo com a lei. 
b) O princípio da moralidade determina que os atos 
administrativos devem observar preceitos éticos, 
independentemente da lei. 
c) O princípio da publicidade permite que certos atos 
administrativos sejam secretos para garantir a segurança 
pública. 
d) O princípio da impessoalidade assegura que os atos 
administrativos sejam praticados sem favoritismos ou 
discriminações. 
e) O princípio da legalidade permite que os atos 
administrativos sejam realizados conforme a vontade do 
administrador. 
 

22.  Assinale a alternativa INCORRETA sobre a função do 
protocolo na gestão de documentos: 
a) O protocolo registra o recebimento de documentos. 
b) O protocolo distribui documentos para as áreas 
responsáveis. 
c) O protocolo é responsável pela destruição de documentos 
obsoletos. 
d) O protocolo registra a expedição de documentos. 
e) O protocolo auxilia no controle de tramitação de 
documentos. 
 

23. Assinale a alternativa CORRETA sobre a linguagem 
utilizada na redação oficial: 
a) A linguagem deve ser formal ao ponto de dificultar a 
compreensão do destinatário. 
b) A linguagem deve ser técnica e cheia de jargões para 
demonstrar conhecimento. 
c) A linguagem deve ser clara e objetiva, evitando 
ambiguidades e mal-entendidos. 
d) A linguagem pode ser coloquial, desde que o destinatário 
seja conhecido. 
e) A linguagem deve ser informal para aproximar o emissor 
do destinatário. 
 

24.  Assinale a alternativa CORRETA sobre a importância do 
feedback no atendimento ao público: 
a) Feedback serve apenas para aumentar o tempo de 
resposta. 
b) Feedback é importante para desconsiderar críticas e 
manter processos inalterados. 
c) Feedback é essencial para melhorar continuamente o 
serviço prestado. 
d) Feedback é usado para reforçar processos ineficientes. 
e) Feedback reduz a transparência do atendimento. 
 

25. Assinale a alternativa INCORRETA sobre atos 
administrativos: 
a) Atos administrativos vinculados não permitem margem de 
discricionariedade ao administrador. 
b) Atos administrativos discricionários permitem uma 
margem de liberdade ao administrador, sempre dentro dos 
limites da lei. 
c) Atos administrativos possuem requisitos como 
competência, forma, objeto, motivo e finalidade. 

Atualidades – 16 a 20 
02 pontos 

Conhecimentos Específicos – 21 a 40 
03 pontos 
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d) Atos administrativos podem ser revogados por 
conveniência e oportunidade. 
e) Atos administrativos discricionários são sempre ilegais por 
natureza. 
 

26. Assinale a alternativa CORRETA sobre os prazos na Lei 
de Acesso à Informação: 
a) O prazo para resposta a um pedido de acesso à 
informação é de 30 dias, sem possibilidade de prorrogação. 
b) O prazo para resposta é de 20 dias, prorrogáveis por mais 
10 dias mediante justificativa. 
c) O prazo para resposta é de 15 dias, sem possibilidade de 
prorrogação. 
d) O prazo para resposta é de 10 dias, prorrogáveis por mais 
20 dias. 
e) Não há prazo estipulado para resposta a pedidos de 
acesso à informação. 
 

27. Assinale a alternativa INCORRETA sobre o inventário de 
bens na administração de materiais: 
a) O inventário de bens ajuda a manter o controle 
patrimonial. 
b) O inventário de bens é necessário para evitar perdas ou 
desvios de materiais. 
c) O inventário de bens assegura a correta gestão do 
patrimônio público 
d) O inventário de bens é dispensável se a empresa tiver um 
controle automatizado. 
e) O inventário de bens é importante para a contabilidade e 
para a gestão de materiais. 
 

28. Assinale a alternativa CORRETA sobre o planejamento 
estratégico em uma organização pública: 
a) O planejamento estratégico deve priorizar a centralização 
de decisões em todos os níveis. 
b) O planejamento estratégico é voltado exclusivamente para 
o curto prazo. 
c) O planejamento estratégico é responsável por estabelecer 
objetivos de longo prazo e diretrizes para alcançá-los. 
d) O planejamento estratégico é dispensável em 
organizações públicas de pequeno porte. 
e) O planejamento estratégico deve ignorar as variáveis 
externas que afetam a organização. 
 

29. Assinale a alternativa CORRETA sobre a proposição de 
projetos de lei na câmara municipal: 
a) Somente o prefeito pode propor projetos de lei. 
b) Somente os vereadores podem propor projetos de lei. 
c) Vereadores, prefeito e cidadãos, conforme a lei orgânica, 
podem propor projetos de lei. 
d) Somente o presidente da câmara pode propor projetos de 
lei. 
e) Projetos de lei não podem ser propostos por cidadãos em 
hipótese alguma. 
 

30. Assinale a alternativa INCORRETA sobre o princípio da 
publicidade na ética do serviço público: 
a) A publicidade visa garantir a transparência dos atos 
administrativos. 
b) A publicidade permite o controle social sobre a 
administração pública. 
c) A publicidade garante a acessibilidade das informações 
públicas aos cidadãos. 
d) A publicidade permite que a administração pública 
mantenha sigilo sobre todos os seus atos. 
e) A publicidade é um dos princípios fundamentais da ética 
no serviço público. 
 

31. Assinale a alternativa CORRETA sobre a utilização de 
sistemas de gestão de documentos eletrônicos (GED) na 
administração pública: 
a) Aumenta o tempo de resposta ao usuário. 
b) Reduz custos e aumenta a eficiência na gestão de 
documentos. 
c) Reduz a transparência na gestão de documentos. 
d) Dificulta o acesso aos documentos por parte dos 
cidadãos. 
e) Limita o número de usuários que podem acessar o 
sistema. 
 

32. Assinale a alternativa INCORRETA sobre recrutamento 
interno e externo: 
a) O recrutamento interno visa aproveitar talentos já 
existentes na organização. 
b) O recrutamento externo busca trazer novos talentos para 
a organização. 
c) O recrutamento interno pode gerar desmotivação se as 
promoções forem baseadas em favoritismo. 
d) O recrutamento externo é sempre preferível ao 
recrutamento interno. 
e) Ambos os tipos de recrutamento têm vantagens e 
desvantagens que precisam ser analisadas. 
 

33. Assinale a alternativa CORRETA sobre o princípio da 
competência na contabilidade pública: 
a) O princípio da competência determina que as receitas e 
despesas sejam registradas apenas quando houver 
pagamento ou recebimento em dinheiro. 
b) O princípio da competência determina que as receitas e 
despesas sejam reconhecidas no período em que ocorrerem, 
independentemente do pagamento ou recebimento. 
c) O princípio da competência é aplicado apenas na 
contabilidade privada. 
d) O princípio da competência permite o registro de 
despesas futuras no exercício corrente. 
e) O princípio da competência não é obrigatório na 
contabilidade pública. 
 

34. Assinale a alternativa INCORRETA sobre as 
competências do município: 
a) Os municípios têm competência para legislar sobre 
assuntos de interesse local. 
b) Os municípios podem criar tributos, como o IPTU e ISS. 
c) Os municípios não têm competência para legislar sobre 
educação, saúde e assistência pública. 
d) Os municípios têm competência para suplementar a 
legislação federal e estadual no que couber. 
e) Os municípios podem dispor sobre a organização e 
prestação de serviços públicos de interesse local. 
 

35. Assinale a alternativa CORRETA sobre o princípio da 
supremacia do interesse público: 
a) O interesse público deve ser igualado ao interesse 
privado. 
b) O interesse público pode ser desconsiderado em 
situações de interesse político. 
c) O interesse público sempre prevalece sobre o interesse 
particular. 
d) O interesse público pode ser ignorado em questões 
administrativas. 
e) O interesse público é um princípio aplicável apenas ao 
direito privado. 
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36. Assinale a alternativa INCORRETA sobre a avaliação de 
desempenho no serviço público: 
a) A avaliação de desempenho é utilizada para identificar a 
necessidade de desenvolvimento dos servidores. 
b) A avaliação de desempenho visa ao crescimento 
profissional dos servidores. 
c) A avaliação de desempenho deve ser realizada de forma 
subjetiva, considerando a percepção do avaliador. 
d) A avaliação de desempenho é uma ferramenta para 
melhorar a eficiência do serviço público. 
e) A avaliação de desempenho pode influenciar promoções e 
gratificações. 
 
37. Assinale a alternativa CORRETA sobre a estrutura 
organizacional de uma administração pública: 
a) A administração pública é sempre centralizada e sem 
autonomia. 
b) A administração pública é composta por entidades 
políticas e administrativas. 
c) As autarquias são partes do poder executivo e não 
possuem autonomia. 
d) As fundações públicas não fazem parte da administração 
pública. 
e) A administração pública não inclui empresas públicas e 
sociedades de economia mista. 
 
38. Assinale a alternativa CORRETA sobre os deveres do 
servidor público: 
a) O servidor público deve agir de acordo com seus 
interesses pessoais, desde que não prejudique o serviço. 
b) O servidor público deve manter sigilo sobre informações 
sensíveis e relevantes ao interesse público. 
c) O servidor público pode omitir informações se acreditar 
que não são de interesse do público. 
d) O servidor público não é obrigado a seguir as normas e 
regulamentos internos. 
e) O servidor público deve priorizar seus interesses pessoais 
em detrimento dos interesses públicos. 
 
39. Assinale a alternativa INCORRETA sobre os 
instrumentos de planejamento governamental: 
a) O PPA define as diretrizes, objetivos e metas para as 
políticas públicas de médio prazo. 
b) A LDO estabelece as metas e prioridades da 
administração pública, orientando a elaboração da LOA. 
c) A LOA prevê as receitas e fixa as despesas para o 
exercício financeiro. 
d) O PPA e a LDO são de elaboração obrigatória apenas 
para a União, não para estados e municípios. 
e) A LOA deve ser compatível com o PPA e a LDO. 
 
40. Assinale a alternativa CORRETA sobre os tipos de 
licitação previstos na Lei nº 8.666/1993: 
a) Concorrência é utilizada exclusivamente para obras e 
serviços de engenharia. 
b) Tomada de preços é o tipo de licitação mais utilizado para 
compras de pequeno valor. 
c) Convite é utilizado para contratações de grande vulto 
econômico. 
d) Leilão é utilizado para a venda de bens móveis 
inservíveis. 
e) Concurso é utilizado para a contratação de serviços 
técnicos especializados. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


